



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

重点

2020年4月22日 星期三
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:陈柏林 校对:姚毅
02责编:马壮 美编:郑理文 校对:姚毅

02

李克强主持召开国务院常务会议

明确措施减轻小微企业和个体户房租负担

据新华社电 国务院总理李克强4月21日主持召开国务院常务会议,部署加大对贫困人口、低保人员和失业人员的帮扶保障力度;决定提高普惠金融考核权重和降低中小银行拨备覆盖率,促进加强对小微企业的金融服务;明确帮助服务业小微企业和个体工商户缓解房租压力的措施。

会议指出,按照党中央、国务院部署,应对当前经济发展面临的前所未有的挑战,必须采取更有针对性的措施,加大基本民生保障和兜底力度。一要加强农村贫困人口帮扶。国家重大项目建设优先安排贫困劳动力务工,扩大以工代

赈投资建设领域和实施范围,将劳务报酬比例由10%提高至15%,拓展扶贫车间、公益岗位等就地就近就业机会。将扶贫小额信贷还款期限延长至今年底。对受疫情影响可能存在返贫、致贫风险的人员加强摸底排查,做好帮扶。对有劳动能力的贫困边缘人口,可纳入扶贫小额贷款贴息、技能培训等扶贫政策给予支持。积极采取措施促进贫困地区特色产品扩大销售,增加农民收入。二要对符合低保条件的城乡困难家庭做到应保尽保,及时将未参加失业保险且收入低于低保标准的农民工等失业人员,纳入低保、救助等范围。对受疫情影响

遭遇暂时困难的人员做好临时救助。三要在落实落细今年已出台的延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金、提高价格临时补贴标准等失业人员帮扶措施基础上,进一步将失业保险保障范围扩大至城乡所有参保失业人员。其中,将去年1月以来参保不足1年的失业农民工阶段性纳入保障范围。

为促进金融机构更好服务小微企业,会议确定,将普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重提升至10%以上,鼓励加大小微信贷投放。同时,将中小银行拨备覆盖率

监管要求阶段性下调20个百分点,释放更多信贷资源,提高服务小微企业能力。

为减轻小微企业和个体工商户房租负担,会议确定,推动对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户,免除上半年3个月租金。国有企业尤其是央企和高校、科研院所等企事业单位要带头。出租人减免租金的可按规定减免当年房产税、城镇土地使用税,并引导国有银行对减免租金的出租人视需要给予优惠利率质押贷款等支持。非国有房屋减免租金的可同等享受上述各项政策优惠。

会议还研究了其他事项。

全省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议在广州召开 统筹抓好常态化疫情防控和经济社会发展 为全国大局作出广东努力广东贡献

李希马兴瑞王伟中出席会议

新快报讯 4月21日,全省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重要讲话和重要指示批示精神,分析研判一季度经济形势,对做好当前疫情防控和经济社会发展工作进行研究部署,推动落实。省委书记李希主持会议并讲话,省长马兴瑞就经济工作作部署,省委副

书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和对广东重要指示批示精神,准确把握国内外疫情防控和经济形势,迎难而上、主动担当,以扎实有力的“双统筹”奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,为全国大局作出广东努力、广东贡献。一要深刻领会总书记对广东的关心

关怀、厚望重托,认真总结全面梳理我省疫情防控工作,坚持问题导向,讲究方式方法,有效堵塞漏洞,始终从大局着眼全面考虑,从小处着手抓实抓细,坚决守好祖国“南大门”。二要深刻领会总书记对疫情防控阶段成效和存在风险的重要判断,增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心,始终绷紧疫情防控这根弦,因时因势完善落实常态化条件下的防控措

施,切实做到依法科学精准有序防控。三要深刻领会总书记对经济发展基本趋势和机遇挑战的分析研判,坚定必胜信心、保持战略定力,坚持底线思维、增强忧患意识,维护好经济发展和社会稳定大局。四要深刻领会总书记对当前工作目标任务和重要原则的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移推动高质量发展,牢牢把握发展主动权。(下转06版)

世卫组织:包括美国在内的所有国家都及时得到了疫情信息

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞20日表示,世卫组织及时向包括美国在内的所有国家分享了新冠疫情信息,有一些美国专家一直在世卫组织工作。这番话有力反驳了美国一些人指责世卫组织“隐瞒”疫情的说法。

日前,美国总统特朗普宣布暂停向世卫组织缴纳会费,美国还有人说世卫组织向美国“隐瞒”疫情。但是据了解,有来自美国政府部门的官员长期在世卫组织工作,就在1月份,又有十多名来自美国疾病控制和预防中心的专家到世卫组织工作。

谭德塞在20日的新闻发布会上说:“有美国疾控中心的人员在,意味着从第一天起就没有对美国隐瞒过任何事。”

他强调:“所有国家都立刻获得了相关信息。”

国务院联防联控机制: 大部分复阳患者没有症状

据新华社电 北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强21日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大部分出院后复阳患者没有明显的临床表现,只是核酸检测出现了阳性,极个别患者出现一些症状,但病情恶化的病例非常少。

“复阳的患者仍然可能具有传染性,所以要到定点医院进行隔离和密切的医学观察。”王贵强表示。

国务院联防联控机制4月6日印发的《新冠肺炎出院患者复诊复检工作方案(试行)》提出,新冠肺炎患者治愈出院

后,应当继续隔离医学观察14天。隔离期间每日做好体温、体征等身体状况监测,观察有无发热,以及咳嗽、气喘等呼吸道症状。患者出院后可采取居家隔离或隔离点集中隔离。

王贵强强调,患者在出院后隔离观察期间要戴口罩,最好单间隔离。

人社部:2月至3月已减免社会保险费2329亿元

据新华社电 人力资源和社会保障部养老保险司司长聂明隽21日介绍,2月至3月,社保助企“免减缓”行动已减免社会保险费2329亿元,缓缴286亿元,对缓解企业资金压力、帮助企业尽快恢复生产起到积极作用。

聂明隽在人社部2020年一季度新闻发布会上说,在减免的社会保险费中,养老保险达2184亿元,失业保险达75亿元,工伤保险达70亿元。其中,中小微企业为1893亿元,占81.3%。

2月20日,人社部等三部门印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,规定从2月起对企业缴纳的养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费部分实施免、减、缓。聂明隽表示,截至3月底,所有省份均出台了本省的减免办法,全部按顶格政策实施,各项减免政策全面落实,符合条件的企业均享受到了阶段性减免政策的优惠。

人社部公布的最新数据显示,截至3月底,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.68亿人、2.03亿人、2.49亿人。一季度,三项社会保险基金收入1.21万亿元,支出1.33万亿元。

聂明隽说,养老保险涉及面较广,

既连着企业和个人缴费,又连着退休人员养老金发放。从总体上看,保发放没有问题,全国企业养老保险基金累计结余达5万多亿元,有比较坚实的物质基础,主要问题是省际结构性矛盾比较突出。

国家卫健委: 现有确诊病例1003例

据新华社电 国家卫健委21日通报,4月20日0—24时,31个省区市和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例11例,其中4例为境外输入病例,7例为本土病例(黑龙江6例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,其中2例为境外输入疑似病例,1例为本土疑似病例(黑龙江1例)。

当日新增治愈出院病例39例,解除医学观察的密切接触者882人,重症病例增加1例。

境外输入现有确诊病例811例(含重症病例44例),现有疑似病例32例。

现有确诊病例1003例(其中重症病例82例),现有疑似病例37例。累计追踪到密切接触者726797人,尚在医学观察的密切接触者8791人。

新增无症状感染者37例,其中境外输入无症状感染者2例;当日转为确诊病例3例(无境外输入);尚在医学观察无症状感染者992例(境外输入180例)。

4月20日广州 新增5例无症状感染者

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 4月20日0时至24时,广州市无新增新冠肺炎确诊病例。新增出

院病例5例。新增无症状感染者5例。

累计报告境外输入确诊病例125例、境外输入关联病例26例。累计出院125例,尚在院治疗26例(重型3例)。累计报告境内确诊病例349例。累计出院345例,累计死亡1例,尚在院治疗3例(重型1例)。

新增5例无症状感染者情况:

1:男,37岁,外国籍,常住佛山市。主动来广州中医药大学附属第一医院要求进行核酸检测,结果为阳性。

2:男,38岁,外国籍,常住佛山市。在佛山市检测核酸阳性后,私自来广州。4月18日,经广州协查发现后,将其送至广州市第八人民医院隔离治疗。

3:男,45岁,外国籍,常住白云区金沙街。为近日一例确诊病例的密切接触者,在集中隔离医学观察期间,采样检测核酸阳性。

4:女,48岁,中国河南籍,保洁员。

5:男,49岁,中国河南籍,无固定职业。4月份以来,除4月10日和13日代人开出租车(车牌号:粤A 6J1H3)载客外,其余时间在家。

上述2人为夫妻,常住广州市天河区棠下街,为近日一例确诊病例的密切接触者。棠下街在对病例相关人员及附近楼宇、重点场所开展的大排查中,上述2人纳入排查对象,采样检测均为核酸阳性。

请4月10日和13日乘坐过该出租车的乘客,携带乘车凭证到附近的检测点进行免费核酸检测。

目前,上述5名无症状感染者的29名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。